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R E Q U E R I M E N T O Nº. 641

SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/8/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A presente solicitação tem como base uma proposta de revitalização 
detalhada para a comunidade estabelecida na área da Rua Manoel Gamito, 
nas imediações do número 266, que hoje representa um dos maiores desafios 
de vulnerabilidade social e de segurança em uma área de enorme potencial 
estratégico para o desenvolvimento de Botucatu.

O local, infelizmente, é marcado pela precariedade habitacional e 
pela presença de um ponto de tráfico de substâncias ilícitas, conforme já 
apontado por iniciativas como o projeto "Meu Bairro Longe das Drogas", de 
2018. A persistência desta situação demanda uma intervenção definitiva e 
humanizada por parte do Poder Público.

Esta intervenção não é apenas uma questão de justiça social, mas 
também uma decisão estratégica de planejamento urbano. A área em questão 
está localizada no coração de um dos mais importantes corredores econômicos 
da cidade, vizinha a polos de grande fluxo como hospitais, comércios, 
supermercados, além de margear rodovias. A existência de um bolsão de 
precariedade neste ponto freia o potencial da região, e sua revitalização pode 
catalisar o desenvolvimento econômico, consolidando o entorno como um 
próspero eixo de comércio e serviços.

Desta forma, a revitalização planejada para da área indicada na Rua 
Manoel Gamito, não apenas promove dignidade às famílias, mas transforma 
um cenário de exclusão em um motor de inclusão e cidadania, valorizando uma 
das áreas mais promissoras de Botucatu.

Sendo assim, diante do exposto e em respeito ao Estatuto do Idoso 
e à crescente parcela da nossa população que necessita desse amparo, 
REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do Município, depois de 
cumpridas as formalidades regimentais, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, ao Secretário de Infraestrutura, 
RODRIGO COLAUTO TABORDA, à Secretária de Assistência Social, 
ROSEMARY FERREIRA DOS SANTOS PINTON e ao Secretário de 
Segurança, LAUDO GOMES DA SILVA, cada um em sua esfera de 
competência, promovam estudos e tomem as providências necessárias para as 
sugestões propostas:

1) Criação de um Grupo de Trabalho Intersetorial para coordenar o 
diagnóstico e a execução de um plano de revitalização para a área da Rua 
Manoel Gamito, altura do nº 266, na Vila Assumpção.
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2) Realização de um diagnóstico técnico e social completo, incluindo 
um censo detalhado das famílias residentes para entender suas necessidades 
e iniciar o planejamento de realocação.

3) Implementação de medidas emergenciais de segurança e 
infraestrutura, como: a instalação de uma câmera de monitoramento 360°; 
intensificação do policiamento ostensivo pela Guarda Civil Municipal e Polícia 
Militar; notificação da concessionária de energia para a substituição de postes 
de madeira por concreto e para a urgente organização da fiação elétrica e 
estabelecimento de um cronograma rigoroso de limpeza semanal da área.

4) Elaboração de um plano para a concessão de Aluguel Social às 
famílias, garantindo uma transição digna, e sua consequente inclusão prioritária 
nos programas de habitação de interesse social do município.

5) Desenvolvimento de um projeto definitivo de requalificação do 
terreno, a ser executado imediatamente após a realocação das famílias e a 
demolição das estruturas precárias.

6) Que informe a esta Casa Legislativa, no prazo regimental, sobre 
as providências iniciais adotadas e um cronograma preliminar para as ações 
solicitadas.
 

A transformação desta realidade é um passo decisivo para 
confirmar, na prática, que o progresso econômico e a dignidade social podem e 
devem avançar juntos em nossa cidade.

Plenário "Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta", 11 de agosto de 2025.

Vereador Autor NUNO GARCIA
PODEMOS

NAPG/jvkp
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 11 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=0JN29Y4PR40EM7A7, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 0JN2-9Y4P-R40E-M7A7
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